



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月2日 星期四 责编:陈玉婷 美编:陈凤翔 校对:马少俊 03

重点

广州在入境人员中发现11例无症状感染者 已出院7人，本地疫情中发现的无症状感染者均已出院

[4月1日上午，广州市政府新闻办举行第62场疫情防控新闻通气会(外防输入专题)，广州市疾控中心副主任张周斌介绍了广州对无症状感染者采取的管控措施。他表示，广州对无症状感染者和其密切接触者一律集中隔离观察，目前广州本地疫情中发现的无症状感染者均已出院；发现从广州入境的无症状感染者11名，均第一时间收入广州市第八人民医院隔离观察，目前已经出院7人，剩余4人治疗中。]

■新快报记者 黄闻禹

日新增境外输入病例呈回落态势

张周斌介绍，广州全力以赴开展境外输入疫情的防控，目前设置了三道关卡，“请大家放心，我们有信心也有能力有效控制境外输入疫情”。

一是按照广东省新冠肺炎防控指挥部的要求，对所有入境人员实行集中隔离观察14天。二是在社区防控方面，凡3月8日零时后，从境外(不含港澳台)经广州口岸入境，以及经港澳台地区和市外口岸入境来穗且来穗前14天内有国外旅居史的人员，无论外国公民还是中国公民，一律立即实施居家或集中隔离医学观察；三是在医院排查方面，在对发热病人继续开展全员核酸筛查的基础上，也加强了对有境外居住旅游史、湖北来穗人员、所有住院病例的病毒核酸筛查。

截至3月31日24时，广州市累计报告境外输入92例。中国籍70例，外籍22例。职业分布以商业服务、学生为主。3月15日首次报告境外输入病例，之后疫情持续上升，日新增病例最高为12例。3月26日以来，日新增境

外输入病例呈现回落态势。

无症状感染者密切接触者也要观察

张周斌说，近期对于“无症状感染者”的防控情况，引起了公众的广泛关注。他解释称，新冠病毒无症状感染者是指无相关临床症状，如发热、咳嗽、咽痛等可自我感知或可临床识别的症状与体征，但呼吸道等标本新冠病毒病原学检测阳性者。

对于无症状感染者，国家卫生健康委在1月28日发布的《新冠病毒感染的肺炎防控方案》第三版中，就非常明确地将其纳入防控管理。对于报告的时限、个案流行病学调查、密切接触者的甄别和管理均有明确的要求，比如：无症状感染者应集中隔离14天，原则上集中隔离满14天且两次连续标本核酸检测阴性者(采样时间至少间隔24小时)可解除隔离；如果核酸检测仍为阳性者，则继续隔离医学观察。隔离医学观察期间如出现临床表现，应及时转归为确诊病例，进行规范治疗。无症状感染者密切接触者也要进行14天的集中

隔离医学观察。

“广州一直以来，也是严格按照这样的要求进行管理的。目前，广州本地疫情中发现的无症状感染者均已出院。”张周斌强调，此外我们还在广州入境人员中发现了11例阳性检测，也就是无症状感染者，均第一时间收入广州市第八人民医院隔离观察。目前已经出院7人，剩余4人。

环境监测没有发现病毒

针对广州市各类公共场所以及曾经发生过疫情的疫点的环境是否安全的问题，张周斌介绍，市疾控中心自2月13日开始，连续开展外环境监测工作，累计对公交地铁、宾馆写字楼、共享单车、快递理发店、火车站、机场及高铁、工地、医院等场所人群高频接触的22746个点进行样本采集，病毒核酸检测均为阴性。

张周斌表示，环境监测没有发现新冠病毒核酸的踪迹，“说明在公共场合，包括曾经的疫点，接触病毒的风险是非常非常小的。因此，大家不必担心日常的出行。”

国家卫健委首次通报无症状感染者数据 3月31日新增130例

据新华社电 记者1日从国家卫生健康委员会了解到，3月31日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例36例，其中境外输入病例35例，本土病例1例(广东1例)；新增死亡病例7例(湖北6例，上海1例)；新增疑似病例26例，均为境外输入病例。

境外输入现有确诊病例691例(含重症病例20例)，现有疑似病例169例。累计确诊病例806例。

现有确诊病例2004例(含重症病例466例)，现有疑似病例172例。

湖北新增确诊病例1例(武汉1例，为境外输入病例)，现有确诊病例1283例(武汉1279例)。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者130例，当日转为确诊病例2例，当日解除隔离302例。尚在医学观察无症状感染者1367例，比前一日减少174例。

广东新增境外输入病例10例

新增湖北输入1例

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤卫信报道 3月31日0—24时，广东全省新增境外输入确诊病例10例，分别为广州报告9例(美国输入3例，尼日利亚输入2例，菲律宾、马来西亚、英国、安哥拉各输入1例)、佛山报告1例(美国输入)。全省累计报告境外输入病例148例。

新增省外输入确诊病例1例，为深圳报告湖北输入。

31日新增无症状感染者1例，为深圳报告湖北输入。截至3月31日24时，尚在医学观察无症状感染者50例，其中境外输入38例。

广州新增9例境外输入病例

其中一例多次核酸阴性后确诊

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 4月1日，2020年3月31日0时至24时，广州市报告新增境外输入确诊病例9例，其中，美国3例，尼日利亚2例，英国、菲律宾、马来西亚、安哥拉各1例。其中一病例入境检测体温38.8℃，3月24—28日多次检测结果均为新冠病毒核酸阴性。3月31日，检测结果为新冠病毒核酸阳性，诊断为新冠肺炎确诊病例。

截至3月31日24时，广州市累计报告境外输入病例92例。

探访广州第一个新冠肺炎集中医学隔离点

入境人员入住后3小时内即可完成咽拭子采样



■医护人员为入境人员进行咽拭子采样。图片：通讯员提供

工作24小时已是家常便饭

成为隔离点以来，什么时候最忙？几乎所有受访的工作人员都说，2月27日后。这一天，是人和镇空港假日酒店隔离点工作的分水岭，当时国外新冠肺炎疫情不断暴发，波及的国家越来越多。人和镇空港假日酒店因为紧邻机场，成为白云国际机场国际航班旅客的中转站和隔离点。“每一次工作都是24小时，除了中间吃饭半小时，几乎没有时间休息。”来自白云区应急管理局的梁嘉伦说，连续工作24小时在这里已经是家常便饭，从1月27日至今，他只休息过一个完整的星期天。

据白云区应急管理局执法四大队的大队长郑开诚回忆，3月15日，从早上8点半迎来第一班境外航班的客人开始，到晚上9点半，他们共安置了106人，但是因为当天晚上境外航班较

多，机场滞留人员太多需要转移，晚上9点半过后，他们突然接到再接收80人的紧急任务，而当时酒店可以马上入住的空置房间只有5个。白云区应急管理局的工作人员马上启动应急机制，扩展房间数量，紧急安排白云区辖内的隔离人员转移到各镇街，房间立即消毒清理。然而这80人并不是当天的全部，从晚上9点半到第二天早上8点半，他们共安置了6批110多人。他表示，这样的紧急任务很常见。

首创三人小组跟车转运模式

入境人员入住后3小时内完成咽拭子采样、5小时内完成流调信息汇总；采样后6小时出检测结果，并根据检测结果分类处置，实现了闭环、无缝对接。

白云区应急管理局制定的《相关国家入境人员接机流程细化表》《区外相

关国家入境人员接收流程表》明确了“信息收集—前期准备—接机—酒店入住—防控检测及流行病学调查—信息汇总—人员转运”7个阶段各单位责任分工和工作要求。

在这些明确要求下，能确保航班起飞2小时内，所有应急、医疗、安保、后勤人员、车辆、酒店准备就位，旅客抵达机场后，立即安排大巴转运至酒店入住、用餐，做好现场封控、安保工作，并在入住后马上进行咽拭子采样、检测等工作。

白云区应急管理局的李俊敏介绍，白云区应急管理局主动对接市商务局、机场口岸等相关部门，还首创了由干警、疾控人员、翻译员组成三人小组跟车转运模式，负责转运途中的上下联动沟通、安置入住准备、流调数据统计等工作机制，将原来需要3小时完成的工作缩短至半小时，极大地缩短了入境人员等待时间。